

省农信社：进村入户探穷困根源



省联社领导到群众家走访慰问

2015年9月至10月，云南省农村信用社联合社（简称省联社）领导班子分别来到普洱市思茅区六顺镇各自挂钩联系的贫困村，开展“挂包帮、转走访”工作，与当地干部群众共同探讨寻求如期脱贫、同步小康之路。

进村入户摸清扶贫家底

省联社党委书记蒋兆岗到六顺镇高筑槽村干塘寨小组与王文昌、吴云昌两户建档立卡贫困户结“亲家”，在送上大米、食用油等慰问品及慰问金之后，蒋兆岗与他们围坐在一起拉家常。在仔细了解他们的家庭情况和身体状况，详细询问生产生活中的困难和问题后，蒋兆岗积极为他们想办法、出点子、选路子。当看到两户“亲家”的厨房比较破旧时，蒋兆岗表示要支持他们各建盖一间新厨房，并出资委托镇干部选购良种仔猪，请他们代为养殖。当得知王文昌和他的小儿子都患有疾病需常年服药时，蒋兆岗认真记下药物名称，表示将定期为他们提供部分治疗所需药品，并叮嘱他们好好调养身体，争取早日康复，早日脱贫。

居住在六顺镇嘎里村的李正康、

李正德兄弟是省联社党委副书记、理事长万仁礼的结对帮扶贫困户。当万仁礼了解到李家兄弟俩正打算扩大山羊养殖规模时，他建议，在发展养殖业的同时，还要重视草场生态平衡，进行绿色放牧，想办法提高单位产量的商业价值才是发展的根本办法。与此同时，他要求当地农信社要积极配合镇党委、镇政府的产业规划，深入了解困难群众发展生产、脱贫致富需要，通过合规、合理的贷款流程，以最大限度，精准地支持困难群众脱贫摘帽。李正康、李正德兄弟俩表示，有了农信社的支持，他们对摆脱贫困很有信心。万仁礼鼓励他们要自力更生、艰苦创业，闯出自己的致富路，营造自己的幸福生活。

此外，省联社党委副书记于华、党委副书记殷青等省联社领导干部也分别走进贫困户家中了解情况、认“亲戚”，为结对贫困户谋求脱贫致富之道。

民情恳谈共商脱贫大计

在实地走访之后，省联社主要领导分别与当地区、镇、村相关负责

人、村民代表座谈，共商如何加快六顺镇扶贫攻坚步伐。

蒋兆岗在高筑槽村的民情恳谈会上表示，省联社将通过五方面的措施，努力把高筑槽村打造成省属国有企业扶贫攻坚先进示范点。一是加大信贷资金扶持力度，通过提高额度、利率优惠等形式助推六顺镇加快发展；二是在认真规划的基础上，加大对高筑槽村基础设施建设的资金帮扶力度；三是持续抓好捐资助学活动，每年对六顺镇考取高中及以上学校的入学新生开展捐资助学活动；四是扎实推进结对帮扶工作，切实帮助省联社普洱办事处及思茅区农信社干部结对帮扶的140户六顺镇建档立卡贫困户脱贫摘帽；五是每年选派优秀人才到六顺镇进行信贷、电商、互联网等方面的培训及技术支持。

万仁礼在嘎里村的民情恳谈会上表示，只要这里的困难群众不脱贫，农信社的干部就不脱钩。他提出在挂钩帮扶中：一是要确保信贷资金使用精准、脱贫成效精准。要围绕当地特色农业、农业产业化经营、新农村示范建设、现代农业产业体系建设等，把资金投入真正需要和值得扶持的产业中，并做好长远脱贫规划；二是创新金融产品和服务，巩固和扩大“基层党员带领群众创业致富贷款”前期取得的成效，推进“三权三证”抵押贷款发放工作，加大扶贫贴息力度；三是主动“访实情、想办法”，积极引导贫困群众增强自我发展能力，实现“搭手拔穷根，扶上致富路”的真正目的。

据悉，截至2015年10月27日，省联社处级以上领导干部已全部完成“挂包帮、转走访”调查摸底工作，帮扶对象涉及思茅区六顺镇两个贫困村、建档立卡贫困农户140户。自2015年挂钩扶贫六顺镇以来，省联社用真心、扶真贫，派出3名驻村指导员开展驻村帮扶工作，发放各类贴息贷款1939万元，在当地道路硬化、教育扶贫、扶贫开发与基层党建整乡“双推进”等方面投入资金共计43.8万元，有效促进了六顺镇扶贫事业整体发展。

王忠川